

Előfizetés:

Helyben:		
Egész évre	14	kor
Félévre	7	kor
Negyedévre	3.50	kor.
Egy hónapra	1.20	
Vidékre:		
Egész évre	20	kor.
Félévre	10	kor.
Negyedévre	5	kor.
Egy óra	1.80	kor.
Egyes szám 4 fillér.		

KASSAI ŐR

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség:

KASSA,
Kossuth Lajos-utca 14.Kiadóhivatal
ugyanott.

Megjelenik mindennap.

Telefon 300.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

Koalíciós jog.

— Abaujmezei különlegesség. —

Már az igaz, hogy ideje volna Abaujvármegyét egy kicsit kiszélesíteni, mert fűledt a levegője, nyirkos a földje, tehát egymásután teremnek benne a bolondgombák.

Három-négy hét előtt a közigazgatási bolondgombákhoz volt szerencsénk. Akkor ugyanis az Andrássy-Hadik-párt kiadta az uralma alá került 4-5 vármegyében a parancsot, hogy az új főispán nem szabad installálni, kerüljön akármibe.

A megyei tisztviselők, elszédítve a jóléti-alap, megfélemlítve a fenyegetések, józanságukat veszítve az ígéretek által, az új főispánok csakugyan ellenállottak, önkényes és abszurd módon értelmezve a törvény ama rendelkezését, amely így hangzik:

»Az új főispán a közgyűlés előtt leteszi a hivatali esküt.«

A koalíció rátukmálta a megyei tisztviselőkre azt az értelmezést, hogy a törvényhatóság, ha neki úgy tetszik, nem veszi ki az esküt a király által kinevezett főispántól.

Ez az értelmezés rosszakaratu félremagyarázása a törvénynek. Csak egy csöpp józan ész kell ugyanis és azonnal belátja mindenki, hogy a törvényhatóságnak a főispáni eskü kivétele nem joga, hanem kötelessége. A törvényt ugyanis nem azért alkotják, hogy azt ilyen vagy amolyan értelmezéssel ki lehessen játszani. Már pedig, ha a törvényhatóságok a főispáni eskü kivételét jogosan megtagadhatnák, ezzel egyszerűen illuzóriussá tehetnék a király és a kormány kinevezési

jogát bármikor és egy főispán esetleg ötven évig se juthatna hozzá az eskü letételéhez.

A törvényhatóságok ilyen eljárása másrészt aktív beavatkozás az országgyűlés és a király jogaiba, mert a felbujtott törvényhatóságok kifejezetten azért tagadták meg a főispánok installációját, hogy ezáltal a királyt új, a koalíció gusztusának megfelelő kormány kinevezésére kényszerítsék.

Nem akarunk drasztikus kifejezéssel élni, de aki azt mondja, hogy a törvényhatóságoknak a főispáni installációk kérdésében igazuk van, hát az megérdemli a nyilvános lemarházt. Tessek tétele törvényt mutatni, amely a törvényhatóságoknak jogot ad, hogy a király által alkotmányosan kinevezett főispán beiktatását megtagadják: és mi e nyilvános bűnhődést magunkra vesszük.

A főispánnak le kell tennie az esküt, ez bizonyos. De nem kevésbé bizonyos, hogy a törvényhatóság viszont köteles az esküt elfogadni, sőt köteles minél hamarabb összejönni és az új főispánt ugyszólván kényszeríteni, hogy tegye le az esküt, nehogy sokáig mint esküt még nem tett főispán szerepeljen. Egy nemzet csak több, mint egy törvényhatóság, de még a nemzetnek sem áll jogában egy új királyt megakadályozni, hogy az alkotmányra esküt tegyen, holott Andrássyék értelmezése szerint ez is lehetséges volna.

Ime, a közigazgatási és közjogi bolondgombák után a büntetőjogi bolondgombák következtek, a mely

utóbbiaknak egyik nagykalapu példányai a kommentárok vizsgálóbírói végzésről, amelyet tegnap a kassai törvényszék vizsgálóbírója kiadott s amely Pongrácz Ferenc gróf főispán ellen hatóság elleni erőszak büntetével és idegen ingatlan vagyron szándékos rongálásának vétségével alaposan terheltnek látja és ennek következtében a vizsgálatot ellene elrendeli!

Való igaz, hogy ez a vizsgálóbírói végzés a koalíciós sajtóban nagy szenzációt keltett. Mi azonban tudakozódunk sokfelé és azt tapasztaltuk, a szenzációnál nem csekélyebb a kínos megdöbbenés, amelyet a végzés jogászörökben okozott. Mert koalíció ide, koalíció oda, de ez a végzés mégis sok egy kicsit a koalíciós jogfelfogásból.

Hadikék áldozatai.

(Ferdinandy Gyula elmozdítása)

Aki a koalíciós lapokat ma Kassán elolvassa, a legretentőbb átkozódásokat, a legvadabb dühöngéseket fogja bennük találni. Miért? Mert elkövetkezett az idő, mikor a kormány megelégette az abaujmezei tisztviselők fricskázását és ezeket tovább tűrni nem hajlandó. Aki hivatalban van, az végezze hivatalos teendőit és ne politizáljon, elég politizálnak a többiek.

Abauj-megye főispánja elmozdította állásából Ferdinandy Gyula h. főjegyzőt és Jászay Istvánt, a kassai járás főszolgabíráját, mert mindakettlen fűtyültek minden hozzájuk intézett rendeletre. Tehát amit kerestek, azt megtalálták nem okolhatnak mást, csak önmagukat és Hadikékat, akiknek felültek, akiknek utasításait vakon teljesítették a törvény és józan ész ellenére.

A közönség sajnálni fogja őket,

mint embereket, de mint tisztviselőket nem. Az államhatalom nem arra való, hogy büntetlenül lehessen vele szembeszállni. Ferdinandy is, Jászay is csak magukra vethetnek és metnek kereskedni — Hadikékon.

Gróf Pongrácz Ferenc ma a következő rendeletet adta ki: Ferdinandy Gyula dr. vármegyei tb. főjegyző urnak.

Az 1886 évi XXI. t. c. 65. §-a alapján Abauj-Torna vármegye törvényhatóságának viselt I-ső aljegyzői állásától tb. főjegyző urat ezennel elmozdítom.

A m. kir. miniszterelnök ur f. évi december hó 3-án 5250. sz. a. kelt leiratában arról értesített, hogy a m. kir. miniszterium élve az 1886 XXI. t. c. 64. §-ában adott jogával, engem felhatalmazott, hogy a belügyminiszter urnak az önkéntesen befizetett adók beszedése, beszolgáltatása, valamint az önként előálló ujoncok belépéséhez szükséges hatósági közreműködés tárgyában 73472905. számú s a vármegye közönségéhez intézett rendeletének végrehajtása körül a törvényhatóság mindazon tisztviselőivel és közegeivel, kikre a végre nem hajtott fentebb idézett belügyminiszteri rendelet végrehajtásánál szükségem van, közvetlenül rendelkezhessek s rendelkezési jogkörömben idézett törvénycikk 65. §-ában körüírt hatáskört gyakorolhassam.

A m. kir. miniszterium ezen felhatalmazásáról a belügyminiszter ur Abauj-Torna vármegye közönségét f. évi dec. hó 3-án 7525. eln. sz. a. kelt leiratával értesítette, tb. főjegyző urnak, mint alispán-helyettesként eláró tisztviselőnek erről a leiratról, tehát így a nekem adott felhatalmazásról is hivatalosan is fel-tétlen tudnia kellett.

Az 1886. évi XXI. t. c. 60. §-ában elírt főispáni hivatali eskümet a f. évi dec. 4-ére összehívott és megtartott rendkívüli közgyűlésen letettem.

Erről a körülményről tb. főjegyző urat f. évi dec. 4. én 130. sz. a kelt távirati rendeletben oly felhívással értesíttem, hogy hivatalos ügyben nálam f. hó 5-én a délelőtt folyamán a hivatalos órák alatt hivatali helyiségben jelentkezék.

Ez alkalommal volt szándékom főjegyző urat kivételes felhatalmazásom köréhez tartozó rendelkezésemről értesíteni.

Üzletmegnyitás. Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy 10 évi önálló működésem kisért általános bizalomtól serkentve **BUTORGYÁRAM** (Vörösmarty-tér 5.) változatlan fentartása mellett egy, a mélyen tisztelt vevőim kényelmére szolgáló **Butor-Mintaraktárt** létesítsek saját vezetésem alatt Fő-u. 63. sz. (Lőcsei-házban), hol kizárólag szolid készítményű butoraimat, u. m.: ebédlő-, hálószoba-, uriszoba-berendezéseket s egyéb e szakmába vágó készítményeket árusítok s ilyenekre megrendeléseket fogadok el a legjutányosabb árak mellett. — Javításokat, újításokat rendkívüli olcsó áron elvállalok. — Üzletemet a n. é. közönség kegyes pártfogásába ajánlva, maradok kitünő tisztelettel **Legány László.**

Tb. főjegyző ezen rendelkezésnek nem tett eleget.

Folyó hó 5-én 794. sz. a kelt rendeletben f. hó 5-ére a délutáni hivatalos órák alatt való jelentkezésre — kifejezetten szintén hivatalos ügyben — oly megjegyzés mellett hívtam fel, hogy meg nem jelenését úgy fogom tekinteni, mintha a kötelességszerű hivatali engedelmességet megtagadta volna.

F. hó 5-én 792. sz. a kelt rendeletben pedig arra hívtam fel, hogy a m. kir. belügyminiszter urnak f. évi december hó 3-án 7525. eln., valamint a folyó évi 73472 sz. a. a vármegye közönségéhez intézett rendeleteit a vármegyei hivatalos lapban azonnal tegye közhirré.

Főjegyző ur e rendelet megtagadásait sem fogantostotta, hanem e rendeletet egyszerűen irattárba helyezte.

Minthogy tehát a m. kir. miniszterium a törvényhatóság tisztviselőivel való közvetlen rendelkezési jogot épen a 73472/905. számú belügyminiszteri rendelet végrehajtása iránt adta meg nekem s minthogy tb. főjegyző ur már e rendelet, valamint az erre vonatkozó kivételes felhatalmazásomat tudatva 7525/905. eln. belügyminiszteri leirat közhirrétételére nézve kiadott utasításaimnak sem tett eleget, önt a m. kir. miniszteriumnak fentebb említett felhatalmazása, illetve az 1886. évi XXI. t. c. 65. § a alapján állásától elmozdítanom kellett.

Ennélfogva utasítom Önt, hogy hivatalát összes hivatali teendőivel együtt addig is, amíg az 1886. XXI. t. c. 65. § a alapján a végleges helyettesítés iránt intézkednem, Pallaghy Gyula tb. főjegyző, II. aljegyzőnek, a kit erre vonatkozólag szintén utasítottam, azonnal adja át.

Kassa, 1905. dec. 16.

Gróf Pongrácz Ferenc s. k. főispán.

A főispán rendelete Pallaghy Gyulához.

Ferdinandy Gyula tb. főjegyző, vármegyei I. aljegyzőt az 1886. évi XXI. t. c. 64 §-a alapján a m. kir. miniszteriumtól nyert felhatalmazásom, illetve idézett t. c. 65. § a alapján egyidejűleg fenti szám alatt kelt rendeletemmel állásától elmozdítottam s utasítottam őt, hogy I. aljegyzői hivatalának teendőit Önnek adja át.

Felhívom ennélfogva tb. főjegyző urat, hogy Ferdinandy Gyulától addig is, amíg az 1886. évi XXI. t. c. 65. § a alapján az állás végleges helyettesítése iránt intézkednem, az I. aljegyző hivatali teendőit és ezekkel a Vármegyei Hivatalos Lap szerkesztését is azonnal vegye át.

Ezen utóbbi ügykörére nézve már most felhívom, hogy a 73472/905. sz. belügyminiszteri rendelet végrehajtásának első lépéseként ezen miniszteri rendeletet a hivatalos lapban külön kiadasként azonnal tegye közzé s hozzám ennek megtörténtéről 24 óra alatt írásbeli jelentést tegyen.

Amennyiben ezen idő alatt jelentése hivatalomba le nem érkeznek, eljárását úgy fogom minősíteni, mintha rendeletem végrehajtását megtagadta volna.

Kassa, 1905. dec. 16

Gróf Pongrácz Ferenc s. k. főispán.

Jászay István, a kassai járás főszolgabírája a mai napon szintén elmozdított, miután az önként befizetett adók és önkéntes ujoncok körüli rendeletek végrehajtását megtagadta, mint-hogy továbbá a főispán felhívására nem jelentkezett.

A főispáni rendelet utasítja Jászay Istvánt, hogy hivatalát haladéktalanul adja át Fáy Barnabás tb. főszolgabírónak.

Politikai mese.

A suszterinas füttyörészve megy az utcán és belebotlik egy nálánál sokkal erősebb legénybe, akire szemtelenül vigyorog.

— Mit vigyorogsz rám? kérdi szigorúan a legény.

— Mert nekem úgy tetszik.

— És ha pofonüttek? — Azt szeretném én látni!

henceg a suszterinas.

— No nesze!

A suszterinas kap egy jó pofont és így szól:

— De még egyet nem mer adni!

— Itt van még egy!

A suszterinas még egy pofont kap. De aztán már meglegegy és tovább megy.

A legközelebbi utcasarokon találkozik néhány kartársával, akik látták az egész pofoztatást és kérdik:

— Hát kellett ez neked?

— Hiszen, felel a suszterinas, csak adott volna még egy pofont, hát tudom istenem, hogy megbicskáztam volna. De ugy-e láttátok ti is, hogy nem mert több pofont adni?

Tanulság: a koalíció csak folytatja a szemtelen szembeszállást törvénnyel, királylyal, néppel. Mikor megy már tovább dicsekedni, hogy több pofont adni neki nem mertek?

Jeremiás siralmai.

„hazafias“ lapokból.

1. Vers. És Abaujmegye elhatározta vala, hogy mindenki istentől elrugaskodott gonosz rabló, aki Hadikéknak nem tapsol. Alleluja!

2. Vers. Ugyancsak kimondták, hogy a főispánt a megye-

házára be nem eresztik. Éljen az alkotmány!

3. Vers. A főispán pedig öszszehívja vala a megyegyűlést, hogy letegye az esküt. Gazság, törvénytíprás, gyalázat!

4. Vers. A bizottsági tagok pedig félvén, hogy derekuk, mint Hadikék ígérték, csakugyan leütetik, nem merének a megyegyűlésre eljönni. Dicső, magasztos, isteni dolog!

5. Vers. Azonban a főispán nem bírván másképp bemenni, lakatossal nyitatta fel az ajtókat. Iszonyu gazság!

6. Vers. Száz hazafi inzulált egy bizottsági tagot, aki a főispán mellett volt. Meghalunk alkotmányunkért, ha kell!

7. Vers. Egy csendőrs megcsiklandozott tiz iparosinast, a kiknek ott semmi keresetük nem volt és kiszorította őket a megyeházáról. Durva erőszak, önkény, Oroszország!

8. Vers. A városházán Halmosék államcsínyt csináltak Maléterrel. Ime, a hazafiai lelkesedés áttör minden akadályon!

9. Vers. A főispán nem engedte magát inzultálni. Hallatlan törvénytíprás!

10. Vers. Ott maradt közgyűlés után a városházán. Hahaha! Nem mert hazamenni!

11. Vers. Mégis hazament fiakkeron. Hahaha, nem mert ott maradni!

12. Vers. Előbb azonban a rendőrséggel az ordítókat kiszorította. Tehát félt. Pedig jótállunk, hogy senkise akarta bántani.

13. Vers. Katonáság kísérte haza kocsiját. Jó is volt, mert nem állunk jót, hogy a nép jogos felháborodása mit művelt volna.

14. Vers. Maléter átvette a polgármesterséget. Üdvriadal: meg van mentve az alkotmány!

15. Vers. A belügyminiszter körmére ütött Maléternek és a polgármesterség befagyott. Üvöltés kórusban: No hát ez disznóság!

16. Vers. Rakovszkyt nem merik felfüggeszteni. Persze: mert a törvény törvény.

17. Vers. Mégis felfüggesztették Rakovszkyt. Vagyis: keresztülgázoltak a törvényen.

18. Vers. Pukyt is felfüggesztették. És Magyarország türi ezt?

19. Vers. A kormány újból el akarja napoltatni a Házat. Gyalázat!

20. Vers. A kormány fel akarja oszlatni a Házat. Duplán gyalázat!

21. Vers. A kormány se el nem napoltatja a Házat, se fel nem oszlatja, hanem tárgyalatni akarja az általános választói jogot. Orcapirító gyalázat!

Magyar játékok.

(A kassai slöjd-tanfolyam figyelmébe ajánlva.)

Karácsony előtt vagyunk. Ilyenkor Kassán, de meg az egész országban minden ember azon gondolkodik, hogy miféle ajándékot vásároljon övének, elsősorban a gyerekeknek, akik már várva várják mit hoz a kis Jézuska.

Gyerekeknek játék kell. Szép és mulattató játék, amivel elszórakozik. Ami meglepi, a kis fantáziáját izgatja, — szóval ami mulattatja. Ilyen játékot azonban nem könnyű találni, mert játékaink jórészt sablonosak és nem magyar motívumúak.

Pedig magyar gyerekeknek magyar játék dukál. Már csak azért is, mert avval tud bizonyára a legjobban eljátszogatni. Hiszen tömve vannak játékkereskedéseink egész halmazával a mindenféle játékoknak, de bizonyos, hogy azok legnagyobb része nem magyar gyártmány és főként nem magyar jellegű.

Az analomig ismerjük ezeket a játék-fajtákat, melyek minden ujtás nélkül kerülnek elének minden karácsonykor. És nem látjuk a jellegzetes magyar játékoknak tömeges megjelenését.

Kassán egy nagyon hasznos fa-ipari tanfolyam van, az ugynevezett slöjd-iskola, melyet Füzési Márton vezet nagy szakszerűséggel. Nos, ez a modern fa-ipari tanfolyam talán felvehetné tárgyai keretében a magyar játékok készítését is. A vendégoldalas paraszt-szekér, a kerekes kut, a paraszt házak, akár egy egész paraszt utca-sor fából kifaragva templommal, mindennel, a háziállatok, a magyar csikós, gulyás, juhász alakja megannyi hálás téma a fa-faragásra. S művészi munkát lehetne e nemből készíteni, amely eredetiségével és szép kivitelével kapós lenne a játékpiacon. Persze ez csak kísérlet lenne s ha jól beválna, egy egész játékaru gyárnak lehetne megvetni az alapját nagyobb dicsőségére a magyar iparnak, melynek minden lépésnyi térfoglalása örömmel tölt el bennünket.

Kassai élet.

— Szezon. —

Karácsony előtt minden csendes, szünetel minden multság, hogy aztán annál zajosabban törjön ki karácsony után, amikor is Kassán a multságok egész légiói fognak elkövetkezni.

Különösen nagyban készül a kassai társaság Szilveszter estélyére, melyet több helyen eredeti és érdekes módon akarnak megünnepelni s e célból színe-

szek s színésznők közreműködését is kikérik.

Ideje is, hogy csináljanak valamit, mert a lányok váltig panaszkodnak, hogy kétségbeesetten rossz szezonnra van kilátás mulatságok tekintetében.

A kassai fiatalság körében felvetődött az az eszme, hogy nagystilű előkező *álarcos* bált kellene rendezni és pedig — az operabálok mintájára, — a színházban. Az eszme ügyes, mert a színpad egész berendezésével nagyon alkalmas hely volna egy nagystilű bál rendezésére, de némi technikai nehézségeket okoz. Ugyanis a nézőteret be kellene — az ülőhelyek felett — deszkázni erre az estére. Szóval a dolog költséges volna, de eredetisége folytán az ifjak nagyon amellet vannak, hogy megvalósítsák e tervet. Nos, majd meglátjuk, mi lesz belőle. Rézsükről örülnénk, ha egy eredeti s érdekes táncmultság s elsősorban elit *álarcos* bál jöhetne létre, mert az eddigi ugynevezett „bohém *álarcos* bál” ugyancsak lerontották a kassai *álarcos*bálok hitelét.

A kassai társas élet egyébként meglehetősen esemény nélküli. Eddig divatban volt az ugynevezett házi bál rendezése, mely estélyek a legkedélyesebb multságok közé tartoztak. Most egyetlen ilyen házimultság rendezésének sem hallottuk híreit.

A hangverseny-szezon egyik érdekessége lesz január 1-én Ivonne de Treville hírneves francia énekesnő fellépte. Addig semmi sem fogja élelkiteni a zenekedvelők nyugalma, mely már inkább lethargiának nevezhető.

TELEFONHIREK.

A makói installáció.

Makó, dec. 16.

Mint a Magyar Távirati Iroda jelenti, Makón *Cseresnyés* János kinevezett főispán installációja rendben ment végbe. Délelőtt 10 órakor mintegy 250 ember jelent meg a megyeházán, köztük 25 *megyeöbízottsági* tag.

Cseresnyés megnyitotta a gyűlést és kijelentette, hogy azért hivta össze, hogy az esküt letegye. Ezután az *esküt le is tette*. A megjelent megyebizottsági tagok közül *Major* György oláh pópa üdvözölte a főispánt, aki válaszában köszönetet fejezte ki a megjelenteknek, majd pedig kijelentette, hogy

minden erejével azon lesz, hogy a tisztviselőket minden terrorizmussal szemben megvédje a törvény keretein belül. Beszédét e szavakkal fejezte be:

— Éljen a haza! Éljen a király! Éljen Csanádvármegye közönsége.

A meginterjuvált Fejérváry.

Bécs, dec. 16.

A „Standard” egy munkatársa meginterjuvált Fejérváryt, aki a politikai helyzetről koalíciós szájíz szerint átrranszformált következő választ adta:

A koalíció lázítja az egész országot, de ez a lázítás szerencsére nem sikerül neki. Ha a koalíció hatalomra kerül, úgy az országban ki kellene hirdetni az ostiomállapotot. A koalíció mindenkor azt hirdeti, hogy lojálisan és törvényes eszközökkel küzd, pedig minden tette illojális és törvénytelen. A koalíció ellen törvényes eszközökkel küzdeni nehéz, mert kezükben van az egész magyar sajtó, míg a kormány rendelkezésére csak néhány lap áll, mert a sajtó Magyarországban nagyon drága luxus.

Ha a jelenlegi kormány kudarcot vall, akkor nem következteték más, csakis az abszolútizmus. Ezután még néhány szóval megemlékezett az általános választói jogról, amely a magyarság javára válnék.

Samassa — bibornok.

Bécs, dec. 16.

Fejérváryt ma meglátogatta Pitreich közhadügyminiszter. Fejérváry azután Lukács György kultusministerrel értekezett, majd fél 11 órakor a Burgba hajtak, ahol hagyományos módon megtörtént Samassa részére a bíretum átadása.

NAPIHIREK.

— Kitüntetett főispán. Öfelsége a király Török József gróf ungmegyei főispánnak állásától való fölmentése alkalmából a belső titkos tanácsosi méltóságot adományozta.

— Megindulnak a fenyveserdők. Mint ahogy hajdanában megindult a birnami erdő Dunasíne felé: a messze Kárpátokban utra kelnek apró fenyőfácskák és utaznak, utaznak,

hegyen-völgyönkeresztül. *Kassán* a kis sétateren egész fenyveserdő támadt tegnaptól-mára. Szép sorjában állanak ott az apró fácskák, melyekre csodás dolgokat fognak varázsolni tündér-ujjak maholnap... Maholnap... Kicsi emberkék erősen számították:

— Hány nap még? Egy, kettő... három... nyolc...

Még nyolc nap. S aztán csilingelve, ragyogás közepette vonul be a Jézuska a csillagó karácsonyával, hogy hozzon örömet, békét. Békét?... Ki beszél manapság békéről?

— Sakkverseny Kassán. A Kazinczy-kör főiskolai szakosztálya — mint azt megirtuk már lapunkban — sakkversenyt rendezett, melyen nagyon sok főiskolai hallgató mérkőzött. A sakkverseny immár befejezést nyert s azon az első díjat *Szabó* László, a Kazinczy kör főiskolai szakosztályának elnöke nyerte el 9 és fél egységgel. Hír szerint legközelebb biliárd-verseny lesz.

— A trencsényi főispán. Trencsényből írják, hogy Baross Gyulának Trencsény megye főispánjává történt kinevezését a közönség zöme örömmel fogadta, annál is inkább, mert általános volt az aggodalom, hogy idegen ember kerül a főispáni székbe, aki aligha foglalhatta el zavarok nélkül állását. Baross Gyula a megye szülötte, akit a közönség ismer és tisztel. A csekély számú ellenzék aligha gördithet komolyabb akadályokat Baross Gyula főispáni székfoglalója elé.

— Ellopott kerékpár. Valami ismeretlen tolvaj már másodszor károsítja meg a posta- és távirat hivatalt egy-egy hivatalos biciklinek ellopásával. Mult éjjel 11 és 12 óra között is valami ismeretlen tettes a vasuti állomáson levő postahivatal földszinti helyiségének előszobájából ellopott egy pirosra festett hivatalos kerékpárt, melynek értéke 200 korona. A rendőrség megindította a tettes kézrekerítése iránt a nyomozatot.

— Járdák tisztántartása. A közlegő tél alkalmából felhívjuk a kassai rendőrség figyelmét arra, hogy szigorú intézkedéssel szorítsa a háztulajdonosokat a járdák tisztántartására. A legutóbbi fagy is annyira sikossá tette a hótól meg nem tisztított járdákat, hogy nagyon sok ember csuszott el és szerencse, hogy ebből folyólag komolyabb baleset nem történt. Azonban ha a járdák tisztántartását a rendőrség szorgalmazni nem fogja: a tél folyamán valószínűleg újból lesz áldozata a háztulajdonosok gondatlanságának.

— A Kazinczy-kör főiskola szakosztálya hétfőn t. hó 18-án este a Kazinczy kör helyiségében felolvasó estélyt tart, melyen *Szabó* László olvassa fel „Gapon atya emlékirat”-ait, míg *Robics* Ottó az „Erkölc-telenség”-ről olvas fel. A felolvasás este 6 órakor kezdődik. Vendégeket szívesen látnak.

— Iparhatósági megbízottak választása. Holnap vasárnap választják meg az iparhatósági megbízottakat *Juhász* Mór iparhatósági megbízott hivatalos helyiségében. A választás holnap reggel 9 órától d. u. 4 óráig fog tartani.

— A vízvezetési munkálatok ma a Deák Ferenc-utcának a Rákóczi-körutól a Bethlen-körutig terjedő szakaszán is megkezdődtek s már rohamosan haladnak a vízvezeték csatornaágyának kiásásával.

— Névmagyarosítás. Klein Gyula szarvasi illetőségű kassai lakos vezetéknevét belügyminiszteri engedéllyel „Kemény”-re változtatta.

— Egy elfogott kabátolvaj. A tegnapi nap folyamán Rákossy Béla kassai kórházi gondnok látogatást tett dr. Sidlauer orvosnál. Felsőkabátját az előszobában akasztotta fel, azonban mikor távozott s a kabátot fel akarta venni, az már nem volt helyén. Valami ismeretlen besurranó tolvaj ellopta. A károsult jelentést tett a rendőrségen s egyuttal elmondta az esetet Huth Antal nevezetű szabójának is. És ez volt szerencséje, mert a szabó Válykó József nevű tanonca a kabátot felismerte egy Kőrössi József nevű csavargón. A felfedezésről értesítették a rendőrséget, mely a csavargót elfogatta s kihallgatása után átadta a kir. ügyészségnek megbüntetés céljából s így a 130 korona értékű télikabát megkeült.

— Felhívjuk t. olvasóink szíves figyelmét Legányi László mai hirdetésére.

Tisztelt olvasóink figyelmét felhívjuk Klein Lajos lapunk mai számában levő hirdetésére.

Olvasóink figyelmét ezton is felhívjuk az „Egri borozó” című hirdetésre.

— Régi olasz mesterhegedű, több mint 250 éves milánói készítmény, lágy, nemes hangu, eladó Ára 580 korona. Hol? megmondja a kiadóhivatal.

— Felhívjuk olvasóink figyelmét Spitz Dezső kereskedő lapunk mai számában levő hirdetésére.

— Korcsolyák karácsonyi ajándéku jó minőségben felnőttek és gyermekek számára *Quirsfeld* János üzletében fúutca 51.

Kiadó: SERESS IMRE.

Holzer os. és kir. udvari szállító Kassa, Fúutca 21.

Karácsonyi vásár megnyílt!

**Arcképnagyítások, olaj-festmények
és aquarell-képek** készítése jutányos árak
mellett eszközöltetik.
Pap Béla Bethlen-körut 40.

Nagy karácsonyi vásár!

Egy rendkívüli nagy és jutányos vétel folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy alant felsorolt cikkeket bámulatos olcsó áron elárusítom, u. m.:

Sima merveliéurs és Luxor selymek 65 kr. méterje
Csikos és koczkás " 96 kr. "
120 cm. széles kelmék minden színben 38 kr.-tól felfelé
Mosó barchet és flanellek 20 kr.-tól felfelé
Fej- és zsebkendők, szőnyegek, függönyök, ágy- és kávé garnitúrák

mélyen leszállított árakon.

Tisztelettel **KLEIN LAJOS**
Fő-utca 72. (zárdá-épület).

Feltűnő olcsó árak!

Ritka alkalmi vételi!

Ki akar ingyen ajándékhoz

Az szerezze be szükségleteit uri- és női-divatárakban

Spitz Dezső üzletében,

KASSA, Fő-utca 33. sz.

hol bámulatos olcsó árak mellett dus raktár található u. m. Bálí belépők, Selyem, Sálak, Legyezők, Kötények, Blusok, Uri- és női fehéreneműek, Nyakkendők, valódi Zacharias-féle bőrkecstyűk és az összes pipere cikkekben stb.

Minden vevő

10 korona bevásárlás mellett

egy igen értékes ajándékot kap ingyen.

DUGÓKAT

legolcsóbban szállit az
Első Felsőmagy.-országi Dugógyár

KASSA, Deák Ferenc-utca 42. szám a.

Mádi ujbör

tetszés szerinti, de legalább egy gönci hordónyi mennyiségben. seprűn, litérenként 64 fillérért, asszu és szomorodni ó borok árjegyzék szerint kaphatók

Illésházy Endre

mádi szőlőbirtokosnál.

Tisztviselő-kölcsönök

6% kamat mellett nyújt törlesztéses KÖLCSÖNT 15—20 évi törlesztésre katonatiszteknek, állami, megyei és egyéb nyugdíjjogosultsággal bíró tisztviselőknél, egy előkelő pénzügyi

életbiztosítási kényszer s kezes nélkül.

Felvilágosítást és utbaigazítást minden előleges költség nélkül ad a felsőmagyarországi vezérképviselő:

PÁRTOS GÉZA

KASSA,

Deák Ferenc-utca 51. sz., I. em.

Távbeszélő-szám: 212.

Az egri borozóban, Meszáros-u. 8.

Kitűnő egri bikavér.

Kitűnő egri fehér.

Kitűnő világos siller.

— borok kaphatók. —

Valamint étkezésre előfizetések jutányosan elfogadtnak. Tisztelt vendégeimnek a borforralást ingyen eszközölöm.

Számos látogatást kér:

Meszmer Károly.